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Az aratósztrájk veszélye.
Rendkívül örülök annak, hogy a ke­

resztény sajtónak azon felszólalása, mely- 
lyel a munkásszervezetek megrendszabá- 
lyozását sürgettük, nem lett a pusztában 
kiállónak szava. A belügyminisztérium az 
egyes politikailag nagyon is gyanús szak­
szervezeteket immár vizsgálat alá vette-

Mi azzal vádoltuk a munkásszakszer­
vezeteket, hogy formaliter politizálnak, 
és más munkást meg nem tűrnek, csak 
szociáldemokratát. A szakszervezeteknek 
ezen teljesen illetéktelen és jogtalan terro­
rizmusa okozza av‘ ’• vgy a keresztény 
szocialista érzületű munkások külön kény­
telenek szervezkedni.

Most nemcsak ez derült ki, hanem 
az is, hogy a szakszervezetek valóságos 
elviselhetetlen adókat vetettek ki tisztán 
politikai célokra, törvényeink értelmében 
az ilyen egyesület fenn nem maradhat, 
már pedig a szociáldemokraták által lé­
tesített szakszervezetek legnagyobb része 
ebben a bűnben leledzik.

A központi szakszervezetek zsarnok­
sága azonban nem állapodik meg itt.

Egyszerűen úgy a földmives munká­
sokat, valamint a földbirtokosokat, föl­
dönfutókká akarja tenni.

Az arató-sztrájk, ha a földmivelési ! 
minisztérium, jobban mondva a kormány 
ez idén elvégre energikus ’ eszközökkel 
közbelépni nem fog, aligha lesz elkerül­
hető, mert a központi szakszervezetek, a 
pártvezetőség döntésére, a vidéki szak­
szervezeteket oly aratásszerződési feltéte­
lek követelésére kötelezik, amelyeket a 
földbirtokosság egyszerűen el nem fogad­
hat, ha élni akar.

A szakszervezetek a vidéken készek 
minden gonoszságra, mert ha a köz­
ponttal ujjat húznak, nyakukban a 
bojkott. A hazának tehát két kormánya 
van. Az egyik a Wekerle minisztériuma, 
a másik a szociáldemokrata pártvezetö- 
ség a központi szakszervezetekkel.

Hová fog ez vezetni, ha nem nyílt 
forradalomra?! Hisz még csak a házi 
cselédeket is fel akarták lazítani. Először 
csak szakszervezetet akartak létesíteni, 
hogy aztán ennek révén sztrájkot is 
csinálhassanak. Helyesen tette Andrássy, 
hogy átlátva a szitán, nem engedélyezett 
egy uj forradalmi fészket.

A földmives munkások prditó sztrájkja 
azonban komolyabb, sőt mindennél ko­
molyabb dolog.

A belügyi és földművelésügyi kor­
mányoknak gyors cselekvésre ven szük­
sége.

Először is: vagy fel kell oszlatnia a 
földmives munkások minden szakegyle­

tét, vagy felelősökké kell őket tennie, 
mindenért, ami bekövetkezhetik. A közi­
pont aztán majd a felelősség terhe alatt 
lesz szives alacsonyabb kottából énekelni, 
mint ahogy eddig, kényelmes rejtekéből 
cselekedte.

A földbirtokosok ha a kormány nem 
fog energikusan eljárni, kénytelenek lesz­
nek a központi szakszervezettel egyene­
sen alkuba lépni és attól kérni arató­
munkásokat.

Ez pedig annyit jelent, hogy kö­
nyörtelenül ki van szolgáltatva minden 
munkaadó a párt vezetőségnek, meg a 
központi szakszervezetnek.

A kormány oly Csúfos vesszőfutása 
lenne ez, amely előtt utóbb keservesen 
megboszulná magát első sorban magán 
a kormányon, melylyel szemben a párt­
vezetőség akkor mozgósíthatja roppant 
erejét, amikor neki tetszik.

A baj nagyobb, mint Budapesten hi­
szik. A szocializmus felverte az egész 
munkásvilágot. Résen kell lenni az egész 
vonalon.

Ha a kormány a liberalizmus olasz­
fala mellé menekülve a szakegyleteket 
föltétlenül kiszolgáltatja a szociáldemok­
ráciának, munkaadókat és munkásokat 
pedig egyaránt a központi szervezetek­
nek, akkor lássa a kormány, hová fog 
jutni.

A vidéki iparosok és földbirtokosok

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.

Gyorsvonattal a La Manche csatorna 
alatt

Franciából fordította: dr Némethy Gyula.

Ez a kolosszális tengeralatti fúrás óriási 
mennyiségű hulladékot ad: körülbelül 2 millió 
600,000 köbmétert. Ha egy kockát készítené­
nek belőle, magassága kétszer akkora lenne, 
mint a Notre Dame tornyaié Párisban. Ha 
egymás mellé raknák, csaknem olyan hosszú 
gátat lehetne építeni belőle, mint Páris és Kon­
stantinápoly távolsága. A munkálatok egész tar­
tama alatt mindennap 4000 tonna ásott löld 
lesz, 400 kereskedő vaggon terhe, melytől meg 
kell szabadulni, hogy egyáltalán folytatni lehes­
sen a munkálatokat. Még fokozza ez óriási 
föladat nehézségeit, hogy nemcsak a visszintes 
folyosó hosszúságában kell majd elszállítani 
ezt a terhet, mint a közönséges alagutaknaknál 
hanem ezenkívül föl kell szállítani a föld szí­

FIGYELEM! HOL

nére 130 méter mélységből. Adjuk hozzá a 
folytonos présmenést, melylyel el kell szállítani 
a munka színhelyére az anyagot s az 1200 
munkásból álló személyzetet. Egy 60 cm. vágá­
nya elektromos vasút fog e czélból közlekedni 
a próbafolyósókon keresztül a kutakhoz.

Hátra van még az utolsó fontos.kérdés: a 
víz kérdése. Akármilyen mélyen ássák is a csa­
tornát, szivárgás még is csak fog támadni; e 
mellett víztartó üregekre is bukkanhatnak, 
melyeknek tartalma hirtelen kiárad. Ezt a vizet 
ép úgy el kell távolítani, mint a kiásott földet. 
A mérnökök kiszámították illetőleg igy becsü­
lik, hogy néha percenként 100 köbméter viz 
levezetéséről kell gondoskodniok! A következő 
berendezéssel fogják ezt elérni. A próbafolyosó 
szamárbát módjára épül t. i. az alagút közepé­
től lefelé fog haladni mindkét parti kút felé. 
Az alagút ellenben a szoros közepén lesz leg­
mélyebb, s emelkedik Dover és Calais irányá­
ban. A folyosó meg a tunnel úgy közlekednek 
egymással, hogy a középpont táján egy szi- 
vonalon lesznek. E középponton, mely az alag
Útnak legalacsonyabb, a folyosónak pedig leg 

L EHETA LEGOLCSÓBBAN VÁSÁROLNI?

magasabb része, a viz összegyűl, s a folyosóba 
kerül, s részint Ang ia, részint Franciaország 
szájában 1 folyván, a kutakba jut honnan ki­
szivattyúzzák.

Akármilyen kolosszális e vállalkozás, a 
munka aránylag kevés időt fog igényelni. Két 
oldalt kezdik meg egyszerre; az alagút egyik 
felét az angol, másik felét a francia társaság 
készíti el. A folyosókban mely csak 3 méter­
nyi átmérőjű lesz, 15, 20 méternyit fognak 
haladni naponta s igy 6 kilóméterrel készülnek 
el egy esztendőben. A még egyszer oly tág 
alagút fúrásánál naponta csak 5 — 10 méterrel 
fognak ha'adni. A két kút fúrása két esztendőt 
kíván 8 óra alatt az egész munkával elké­
szülnek.

Hogy a kiadás négyszáz millió franknál is 
több lesz, senkit se lephet meg. De ez a költ" 
sé is jelentéktelennek tűnik fel, ha meggon* 
dőljük ezen alagutépités következményeit. Elő' 
szőr is valóságos forradalmat fog előidézni 
Európa térképén: Angol ország megszűnik szi­
get lenni! Ha Angol ország hosszú időn át 
ellensége volt minden alaguttervnek, az azért

Óriási harisnya
választék!

Értesítem a n é vevőközönséget, hogv alkalmi vétel folytán nagymennyiségű rab kötésű harisny akat vásároltunk 
mer a mit még n<m’létezett olcsó árak mellett árusítunk el V- Raktáron tartunk mindenféle játék és dísztárgyakat
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valóságos fojtó aggodalommal nézik a 
napokat és várják a következendöket. A 
szegény nép szintén fél a jövőtől, de az 
elkeseredése nagyobb, mert — s ezt jó 
lesz megjegyezni — az általános drága­
ságra való tekintette), a nép a régi felté­
telekkel sehol sem akar szépszerével 
munkába állani. Sőt olyan hallatlan esz- 
telenséget is beszélnek nem egy helyen 
hogy az arató bérnek ezután nem a tizen­
egyedik, hanem a második részét fogják kö­
vetelni, vagyis a termésnek felét. Leg­
főbb ideje tehát a komoly cselekvésnek.

A mimikri demokraták és kollektivista 
szájhősök lármájával a nemzet és annak 
kormánya törődni semmiképen nem fog. 
Cikkeiket tehát már előre meg Írhatják.

Gedeon

A román nemzeti sajtó kinövései. 
Két hónappal ezelőtt lapunk kiváló munka­
társának, Gedeonnak tollából egy belényesi 
levél jelent meg a Tiszántúl hasábjain, mely- ] 
ben a román nemzetiségi sajtó kinövéseiről j 
volt szó. E cikkre a Lupta durva támadást 
közölt Gedeon ellen, mire ez utóbbi a követ­
kező nyilatkozatot küldte be hozzánk:

Hosszas betegségem következtében nem 
foglalkozhattam egyideig egyáltalán hírlapiro­
dalommal s igy csak most vehettem tudomá­
sul azt a minősithetlen modorban ellenem meg­
csinált mérges förmedvényt, melyet a buda­
pesti * Lupta* szerkesztősége, pár héttel ezelőtt 
közzé tenni nem restellett. Egy magát nem­
zetiségi apostolnak képzelő, de nevét okosan 
elhallgató egyén nagyon megbolránkozva azon, 
amit én a »Tiszántúl« hasábjain a román po­
litikai sajtó kinövéseiről írtam, neki ült és elle­
nem a >Luptá«-ba olyan mérges kis írást pin- 
gált, hogy úgy a szerző névtelenség alatt való 
bujkálása, valamint a cikk hangja és tartalma 
lehetetlenné teszik azt, hogy e íörmedvény- 
nyel csak egy percig is komolyan foglalkoz­
zam. Hogy ellenem felzudult mérges haragjá- 

ban még püspökünk szeretettel és hódolattal 
környezett személyét sem kíméli, ez is csak 
elitélő méltatlankodást provokál mindenkinek 
részéről. Hogy az egész dolgot itt most mégis 
szóvá teszem, ez azért történik, hogy saját 
egyéni reputációm által ezúttal megkövetelt 
hallgatásomat az érdeklődők balul ne magya­
rázhassák, mert vannak hírlapi támadások, me­
lyekre csak a — törvény élőit szabad reagálni- 
Ez meg olyan. Belényes, március 25-én, 1907- 
Gedeon Rezső, főgimn. tanár.

A miniszterek húsvéti pihenése. A 
magyar kormány tagjai ma kezdik meg a 
húsvéti pihenésüket: a legtöbbjük már el is 
hagyta a fővárost. Dr Wekerle Sándor mi­
niszterelnök még Budapesten van, de a hét 
folyamán rövid időre el fog utazni dánosi 
birtokára Günther Antal igazságügyminiszter 
a Riviérára utazott, Darányi Ignác és gróf 
Apponyi Albert ma reggel érkeztek Abbáziába 
Kossuth Ferencet beetgsége Budapesten tartja-

A lugosi választás. Lúgosról jelentik: 
A választás reggel 9 órakor kezdődött. Je­
löltek voltak: Makkay Ágoston függetlenségi 
és Popovics György nemzetiségi programmali 
Késő estig leszavaztak Makkayra 1548 an, Po- 
povicsra 1741-en. A nemzetiségi jelölt tehát 
193 szavazattal vezet, azonban most már gyé­
ren jelentkeznek a nemzetiségi szavazók, mig 
ellenben vagy 400 függetlenségi szavazó várja, 
hogy rá kerüljön a sor a szavazásnál.

A megyei utak építése.
A kereskedelnr miniszter tegnap terjedel­

mes leiratában részletesen foglalkozott a me­
gyei törvényhatósági utak kiépítése jókarban 
tartásával.

A vármegye ugyanis a múlt évi közgyűlé­
sen egymásután terjesztette fel az utak kiépí­
tésére vonatkozó határozatait, melyekben ki­
mondotta, hogy azokat kiépíteni nem tudja« 

mivel nincs rá megfelelő alap. A miniszter 
most a főbb, forgalmasabb utak kiépítését 
állami költségen fogja teljesíteni.

Állami költségen lesznek a következő 
utak építve:

1. Bihar—pocsaj—hosszupályi közúti sza­
kasz.

2. Nagyszalonta—sarkadi útvonal kiépítet­
len határszéli szakasza.

3. Berettyóújfalu—bihartorda—biharudvari 
határszéli szakasz.

4. Az előbbeni közutnak a bárándi vasúti 
állomáshoz vezető kiegészítő szakasza.

5. Biharudvari—szerepi kiágazó szakasz, 
mely a biharudvar—püspökladányi ut hajdú­
megyei szakaszával lesz egyidejűleg kiépítve.

6. Tasnádszántó—érendrőd—piskolt—repe- 
gei szakasz, mely a szilágy és szatmármegyei 
szakaszokkal lesz építendő.

A fent elősorolt utak kiépítését a megye 
terjesztette elő. A miniszter azonban tervbe 
vette a megye által javaslatba nem hozott al­
ispán a községek által két következő útszaka­
szok kiépítését is.

7. Füzesgyarmat—nagybajom—bihari sza­
kasz.'

8. Debrecen —hosszupályi ntvonal bihari 
szakasza, mely a debrecen városi szakaszszal 
egyidejűleg lesz kiépítve.

9. Margittá—tasnádi ut kiépítetlen része.
Az építendő útvonalak együttvéve 100960 

kilométert tesznek. Ez útvonalnak kiépítését 
mivel a megye jörvti.^ hatósága útadó alapja 
terhére nem tudja építtetni a szükséges költ­
ségeket az állami beruházási hitelből fogja a 
miniszter foganatosítani.

Az utak épitése nem egy időben lesz fo­
ganatosítva.

Az 1—8 pont alatt lévő útvonalak 1907— 
1908, mig a 9. pont alatt levő ut 1909-ben 
lesz építve. Az építési munkálatok megkezdé­
sét hátráltatja az a körülmény is, hogy a szük­
séges műszaki műveletek nagyobb része még 
nincs elkészítve.

A 7. és 8. tételek alatt lévő utak még 
nincsenek felvéve a törvényhatósági útvonalak 
úthálózatába s mig ezek nem lesznek felvéve, 
a munkálatok megkezdése késlekedni fog.

történt, mert semmi szín alatt nem akart le­
mondani »fény s elszigeteltségéről» (splendid 
isolation.) Az angolok azt hitték mint nagy 
költőjük, Shakespeare, hogy szigetjük »vár, 
melyet maga a természet épített a háború 
támadása és erőszaka ellen, egy kis mindenség 
drága kő ezüst tengerbe foglalva, mely mint a 
védő árok, mint a bástya a kastélyt, úgy oltal­
mazva kevésbé szerencsés országok irigysége 
eilen.» Mindnyájuk lelkére ránehezedett a ten­
ger alatti szoroson váratlanul átözönlő, s Nagy- 
Brittaniát megtámadó francia hadsereg bűvölete. 
Az angolok megnyugtatására az alagút két nyí­
lásától még vagy két kilométernyire viadukton 
fog haladni a vasút, a part mentén, úgy hogy 
az alagút bejáratát őrző flotta a legrövidebb 
idő alatt lerombolhatja a viaduktort ágyúival; 
így aztán csakugyan kár lenne lemondani brites 
előnyökre probléma*ikus eshetőségek kedvéért.

A közlekedés természetesen óriási ará­
nyokban fog növekedni. Ma is 1.200,000 re 
becsülik az utasok számát, kik a szorosan át­
mennek. Gyenge kis szám! Uly an országok 
között, melyeket csak jelölt határok választa­
nak el, sokkal élénkebb a közlekedés. Legalább 

I gépek, körgépek, könyvnyomtató gépek és az 
automobilok. Jelenleg, hogy kár nélkül jussanak 
keresztül a csatornán drága és terjedelmes 
burokba kell ezeket burkolni. Ha ellenben 
meglenne az alagút elég lenne azokat kocsira 
rakni, hogy nagy költség és kár nélkül érlel­
hessenek rendeltetésük helyére. Az angolok, 
kik most is nagy kedvvel vásárolják vajunkat, 
gyümölcseinket, tojásainkat és szárnyasainkat, 
még jobb vevőkké fognak válni, ha ezek a 
termékek frissen érkezhetnek majd hozzájuk.

Az árucikkek jelentékeny része, mely most 
Németországon, Hollandián, meg Pelgrumen 
keresztül megy Angliába, Franciaország felé 
fogja venni útját, hogy szárazon juthasson oda. 
Nem kell nemzetgazdágnak lenni, hogy belás­
suk, milyen fontos dolog miyen kivételes hely­
zet »átjáró országnak lenni.

Ha egyébiránt az alagút első sorban Ang­
liának és Franciaországnak hajt is hasznot de 
viszont egész Európa érdekelve van e vállalat­
nál. Az alagút fúrása, melyet a haladás köve­
tel ép’ oly kívánatos, mint egykor a Suezi 
csatorna épitése volt.

3—4 millió embernek kellene közlekedni tehát 
e két ország között. Az alagút rendkívüli szol­
gálatot fog tenni első sorban a kereskedelmi 
közlekedésnek. A calais-i szoros áthajózása 
tényleg nagy időveszteséggel költségnöveke­
déssel az áruk esetleges megsérülésével jár, 
ami természetesen mind akadályozza az áruk 
forgalmát. Vegyünk csak fel egy csomagot, 
melynek Párizstól Londonba kell jutnia nagy 
gyorsasággal Párisban egy vasúti kocsiba kerül, 
Calaisban kiveszik abból, hajóra teszik, hogy 
Doverban ismét kocsiba kerüljön, melyből Lon­
donban veszik ki ismét. Mi a következménye ? 
hogy a küldemény 3—5 nap alatt jut célhoz a 
küldő kénytelen azt sokszor és drága csoma­
golással ellátni, s a sérülés mindamellett gya­
kori. A nem sürgős küldemények még rosszab­
bul járnak: néhány évvel ezelőtt egy kereske 
delmi ankéten egy boldogtalan porcellán keres­
kedő cserepekkel a kezében panaszolta el, 
hogy csomagjai, melyeket Manchesterből kül 
dött Milanóba tizennégyszer lettek átrakva, mi­
előtt rendeltetésük helyére megérkeztek. Né- 

| mely iparágak igen fontos előnyöket nyernek 
| az alagút épitése révén, például a gazdasági

Az érmelléki Kereskedelmi és Ipari Részvénytársaság
borkiviteli osztálya ajánlja tiszán kezeltt hegyi borait.
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Az állami hozzájárulásért a törvények ér­
telmében a megye köteles lesz a 342400 ko- 
rorát érő és jelenleg nem jövedelmező helyi 
érdekű vasúti törzsrészvényeit az állam tulaj­
donába átbocsájtani. E részvényektől a megye 
is igyekezett szabadulni, e mellett szólott egyik 
legutóbbi határozata, melyben említést tett, 
hogy a részvényeket be fogja váltani.

A miniszteri leirattal egyidejűleg az ál- 
lamépitészeti hivatal is értesítve lett, hogy az 
építkezéshez szükséges műszaki műveleteket 
teljesítse.

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

április 13- Kath. líceum zárünnepélye.

Van ok az aggadalomra.
A Nagyváradi Naplóban íme megszólalt a 

közlekedő edények törvénye s a romániai 
zsidókergetés fölötti ijedelmében nekiszalad a 
magyar főpapságnak. Magántudósa statisztikázn 
próbál és felsorolja, mennyi ingatlana van a 
magyar püspökségeknek és káptalanoknak. Ez 
persze válasz akarna lenni a mi vasárnapi ve­
zércikkünkre.

Nem válasz az, kérjük szeretettel, hanem 
argumentum.

Azok a felsorolt egyházázi birtokok mind 
erősségei a magyar fajnak. Munkása, legjobban 
vannak fizetve. Tisztjei a magyar középosztály 
tekintélyes, erős részét képezik. A jövedelem­
ből iskolák (melyekben a N. N. hitsorsorsosai 
is szép számmal tanulnak!) épülnek, papokat, 
tanítókat képeznek, pártolnak minden hazafias 
és művészi mozgalmat s az apró jótékony­
ságnak soha nem dicsekedő áldásai fakadnak 
ezrekre, milliókra. Helyes volt laptársunktól 
felsorolni az ingatlanokat, amelyekről ezeket 
megírni lehet. Laptársunk ezeket a földeket 
ellentétbe állította a zsidó kézben levőkkel- 
Könnyűség — még a N. N. magánstatisztikusá­
nak is — kitalálni, mi minden következik ez 
ellentétből a zsidó birtokok szociális és nem­
zeti > érdemeire.«

Ha a Romániából nach Grosswardein sietői 
hitsorsosoknak kedvező fogadtatást akart a N. 
N. biztosítani, jobb argumentummal is tehette 
volna.

Tisztelettel felkérjük vidéki előfizetőinket, 
hogy úgy hátralékban levő, valamint 
a jelen negyedre szóló előfizetéseiket 
mielőbb beküldeni szíveskedjenek, 

hogy a lap szétküldésében fennakadás ne 
történjék.

* Személyi hírek. Rimler Károly pol­
gármester Budapestre utazott. — Kőszeghy Jó­
zsef városi főmérnök Délvidékről hazaérkezett. 
— Ternyei Antal, a Gazdasági és Iparbank ve­
zérigazgatója pár heti üdülés után a Riviéráról 
hazaérkezett.

* Nagy csütörtök. Az utolsó vacsorá­
ik, a legméltóságosabb Oltári szentség szer­
zésének emlékezetét üli ma a kath. egyház; 
azonban tekintetiel a kereszténység mély gyá 
szára, mely most a hivek lelkét uralja, nem 
^Mti ki azt a pompát, mely e napot meg­
illetné, hanem más napon ad örömének méltó 
kifejezést. A székesegyházban ma, nagycsü­
törtökön az ünnepélyes nagy misénél Fetser 
Antal segéd püspök olajat és krizmát szentel. 

A szent mise után a püspök megmossa 12 
aggastyánnak, u, n. apostolnak a lábát, a 
krisztusi alázatosság jelképezésére. A szent 
mise alatt a Glóriánál elnémulnak a harangok, 
jelképezvén a mély gyászt, melyet az egyház 
ölt. Délben a püspöki székházban az összes 
helybeli világi és szerzetes áldozó papok sze- 
retet-lakomára gyűlnek össze. — Az olaszi 
plébánia templomban, valamint a Szent László 
templomban és a várad-velencei plébánia tem­
plomban délelőtt szent mise lesz oltárfosztással 
s délután Jeremiás siralmai.

* A villamos vasút kibővítése. Tegnap 
volt a nagyváradi villamos vasút társaság által 
kiépíteni szándékolt uj vonalak ügyében a 
közigazgatási bejárás. A kereskedelemügyi mi­
nisztérium részéről jelen voltak Dubsky Alfréd 
műszaki tanácsos, Finaly Lajos min. o. taná­
csos; Nagyvárad város képviseletében Bordé 
Ferenc főjegyző, Dús László v. főügyész, 
Komlóssy József gazd. tanácsos, Gerő Armin 
főkapitány, Kőszeghy József főmérnök, Mezey 
Mihály, dr Hoványi Géza; a vasút társaság ré­
széről Urbán Adolf igazgató, Szmazsenka Ernő 
üzletigazgató, Szirmay O. ügyész, Erdélyi Vince 
főmérnök, végül jelen volt Papp Elemér kir. 
kultúrmérnök. A bizottság a tervek alapján az 
engedélyt megadták Szent László-térről a Ko­
lozsvári-utcára és tovább a v.-velencei állomás­
hoz vezető vonalon tervbe vett uj kitérőkre, 
valamint a Gilányi utcára tervezett vonalnak a 
Zöldfa utcai vonallal Zárda-utcán és a közraktár 
mögött a Pece meder mellett építendő össze­
kötő vonalra, végül pedig a Dianna fürdőtől a 
Rulikovszky temetőig tervezett uj vonalra. Ki­
köttök, hogy a kitét ők Phőnix sinekkel, a 
Rulikovszky utón pedig a kanyarulatilag szintén 
Phönix-sinekkel kell a pályát kiépíteni. Csak 
azután minél gyorsabban hozzá kezdenének 
ezen uj vonalak kiépítéséhez.

* Játék a tűzzel. Kohányban tegnap 
reggel Cukkermann Háni 6 éves gyermek ötöd­
magával ki ment a mezőre játszani. Játék köz­
ben fázni kezdtek, mikor egyik gyermek azt 
ajánlotta, hogy rakjanak tüzet. A mezőn szét­
szórva lévő tengeri kóróból csakhamar kis ra­
kást hordtak össze s azt meggyújtották. A 
gyufát egy kis leány kérte egy arra járó 
töldmivestől. A tűz körül ugrálni kezdtek a 
gyermekek, mikor Cukkermann Haninak ru­
hája tüzet fogott s csakhamar lángba borult az 
egész ruha. A többi gyermekek elfutottak s 
magára hagyták az égő gyermeket, aki súlyos 
sebeibe még a nap folyamán belehalt.

* Szöllössy újabb szabadsága. Szőr 
lőssy Ferenc magyarcsékei főszolgabíró a leg­
utóbbi közgyűlésen 3 heti szabadságot kapott 
egészségének helyre állítása végett. A sza­
badság idő letelte után a főszolgabíró egészsége 
még mindég nem javult, tegnap e miatt újabb 
három havi szabadságot kért. Az orvosi bizo­
nyítvány szerint a főszolgabíró idült szívizom- 
lobban szenved.

* Az 5 ét 50 frtos bankók. Lassan- 
kint a forintos pénzegység utolsó maradványai 
is teljesen feledésbe mennek s legfeljebb a 
múzeumokban lehet majd ilyen bankjegyeket 
látni. A pénzügyminiszter körrendeletben tu­
datja, hogy a régi 5 és 50 frtos bankjegyek 
utolsó beváltási ideje is ez évben lejár. Ez évi 
augusztus 31-ig értékesítheti, akinek van ebből 
a cifra papirosból, de már csak az Osztrák- 
Magyar Bank váltja be. Ezen határidőn túl min­
den értéköket elvesztik és sehol nem lehet be­
váltani.

* Halál a kutban. Pusztaujlaki tudósí­
tónk egy szerencsétlen beteges ember borzalmas 
haláláról ad hirt. Bodis Ferenc 23 éves ottani 
lakos gyermekkorától epileptikus betegségben 
szenvedett. Bodis tegnap délelőtt az udvarra 
ment, hogy a jószágnak vizet húzzon a kutból. 
Vizhuzás közben a szerencsétlen emberre erősen 
rájött szívbaja, minek következtében eszméle­
tét veszítve a kútba esett. Bodist csak tegnap 
délután vették észre a házbeliek, mikor vizet 
akartak huzni a kutból. Az esetről azonnal 
ér esitették az ügyészséget is, mely a temetési 
engedélyt megadta.

* A szociálisták erőszakoskodása 
Bihar Tordán. A napokban a biharmegyei 
gazdasági egyesület helyiségében a biharmegyei 
gazdák által tartott értekezleten olyan hangot 
is hallottunk, hogy nem kell félni a mezőgaz­
dasági munkások mozgalmától, mert az a való­
ságban nem létezik, csak a gazdák rémképei 
ezek a mozgalmak. A valóságban azonban már 
mutatkoznak a jelei, hogy mennyire fel vannak 
bujtogatva a mezei munkások. Igen sok gazdá­
nál a gazdasági cselédek bejelentették, hogy 
ápril 1-én felbontják a szerződéseket, ha újabb 
követeléseiket, amelyek nincsenek a szerződé­
sekben, nem teljesitik a birtokosok. A sárréti 
járásban pedig annyira szervezve vannak a 
mezei munkások, hogy az erőszakoskodásoktól 
sem riadnak vissza. Tegnap, szerdán dr Stern 
Károly gazdaságában a kertészetnél foglalkozott 
a melegágyak munkáival a kertész vezetése 
alatt 8—10 munkás. Az ottani szocialista szak­
szervezet megelőző este gyűlést tartott, ame­
lyen elhatározták, hogy a kertészetnél dolgozó 
idegen munkásokat megakadályozzák a mun­
kában. Tegnap délelőtt a helyi szocialista cso­
port határozatát végre is hajtották. Kendős 
Csóka Lajos elnökkel mintegy 60 szocialista 
munkás összegyülekezett a gazdaságnál s za- 
jongva átmásztak a kerítésen az udvarba s a 
kertgazdaságba hatoltak. Az ott foglalkozó mun­
kásokat felszólították, hogy azonnal hagyják 
abban a munkát, mert kevés a díjazásuk oly 
csekély összegért nem szabad dolgozni, de meg 
a szakszervezet magasabb bért állapított meg. 
Az idegen munkások előbb nem hajtottak a 
szociálisták tiltakozásására, de a vérszemet ka­
pott szociálisták ezután életveszélyesen fenye­
gették a dolgozni akaró munkásokat s kiker­
gették őket a gazdaságból. Csendőrség nem volt 
kéznél, hogy megakadályozza az erőszakosko- 
dókat, csak akkor érkezett néhány csendőr, 
mikor a szociálisták már szétoszlottak. A ható­
ság azonnal megindította az erőszakoskodó 
szocialistákkal szemben az eljárást, kihallgatták 
a kertészt és az elzavart munkásokat s a ter­
rorizáló szocialisták megbüntetése iránt megtet­
ték a lépéseket, a közigazgatási hatóságnál pe­
dig jelentést tettek, hogy a szakszervezet ellen 
az eljárást foganatosítsák.

* Tüzbe esett gyermek. Brátkáról je­
lenti tudósítónk, hogy ott e hó 14 én Szenes 
Sturz Iliié 4 éves Ilona nevű leánya a tűz 
mellett állott s az izzó parazsat nézte. E köz­
ben elálmosodott s egyensúlyt veszítve a tüzbe 
esett. A gyermek édes atyja azonnal kiemelte 
a tüzből a gyermeket, akinek azonban már 
ekkor égni kezdett a ruhája. A gyermek oly 
súlyos égési sebeket szenvedett, hogy minden 
gondozás dacára is tegnap a gyermek égési 
sebeibe belehalt.

* Megvadult ló. Tegnap délután Spitzer 
gazdasági gépkereskedő egyik kocsisát könnyen 
végzet ssé válható baleset érte. A kocsis tegnap 
mikor kihajtotta a lovat a Nagy piac-téren ép
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akkor jött felé egy villamos kocsi, melytől a 
ló megvadult s a kocsit, melybe b volt fogva 
neki rántotta a villamos kocsinak. A kocsis a 
nagy rá. tás következtében fejjel neki esetit 
egy teher kocsinak. A ló az istrángot elszakí­
totta s elfutott. A kocsis vastag báránybőr 
sapkájának köszönheti, hogy a nagy ütés kö­
vetkeztében az agyrázkódástól egy erős daga­
nat árán menekült meg.

* Halál a föld alatt. Fericse község ha­
tárában Izrael Jakab vállalkozó fejteti, most a 
követ. Tegnap délelőtt a , 
szemlét tartotta meg a 1 
aláásott hegyoldal megcsúszott s a 
maga alá temette. A munkások azonnal hozzá 
fogtak az eltemetett ember megmentéséhez. — 
Mikorra azonban a köves földet eltakarították 
a szerencsétlen embernek már csak hulláját 
tudták kiemelni. A megindított vizsgálat meg­
állapította, hogy gondatlanság nem terhel senki-.

* Az osztálysorsjáték tegnapi hú­
zásán a következő számokat húzták :-i nyere­
ménnyel:

jo.ooo koronát nyert 30266 
20.000 koronát nyert 107810. 
15.000 koronát nyert 5728. 
10.000 koronát nyert 17783. 
5000 koronát nyertek 10172 10520 

103654. /■ ««OA2000 koronát nyertek: 866 1130 
4972 6420 11668 37998 47638 48183 
54640 63887 6551 65736 74032 76351 
79094 86281 90355 90492 92423 92610 
102478 110360 111334 117605 122734.

500 és

X Megérkeztek egyenesen a 
löktől úgy a kerti vetemény, mint 
dennemü gazdasági vetőmagvaim, mit is jó­
val előnyösebb árban mint Budapesten, szol­
gálhatok a nagyérdemű gazdaközönségnek.

Továbbá ajánlok a böjti idényre min­
dennemű halakat, halkonzerveket aspikban, 
olajban és külömböző szószokban. Mind nnemíi 
sajtokat. Húsvéti tojások nagy választékban. 
Friss carfiol, hidegen ütött len és tökmag 
olajat, szóval minden csemege áruimat.

Szives rendelméoyének elvártában jegyzek 
kiváló tisztelettel Kádár János.

x A csemegeszőlő mivelés: kétségen kí­
vül az a földmivelésiág, mely a legkisebb terü­
leten nemcsak iegdusabb termést hoz, hanem 
pompás gyümölcsével oly élvezetet is nyújt, a 
melyhez hasonlót más mivelési ág még megkö­
zelítőleg sem képes nyújtani. Úgy a szőlősker­
tekben, a házikertben, mint az udvarban, min­
denütt találunk a csemegeszőlő mivelésére al­
kalmas helyet, sőt még ott is, a hol a borter­
melés csak csekély, vagy éppen semmi ered­
ményt sem ígér, mert a csemegeszőlőfajok kö­
zött oly dús választékban találunk kbránérő 
fajokat, hogy még azokon a bortermelésre tel­
jesen alkalmatlan helyeken is, a fajok helyes 
megválasztásánál jó eredménnyel lehet nemes 
szőlőt nevelni.

A városok közelében ajánlatos nemcsak 
kisebb helyeket, hanem nagyobb területeket 
nemes csemegeszőlővel beültetni, mert egy ily ül­
tetvény hasonlíthatatlanul jobban fizeti ki magát, 
mint borfajokkal beültetett terület. A csemegesző­
lők már magukban véve is szebbek és nedvdusab- 
bak, mint a borszőlők, s a fajok helyes megvá­
lasztásánál még Ott is ki ünően tenyésznek és 
megérnek, ahol a borsző'ő nem találja meg a 
kifejlődéséhez szüksége., elegendő meleget — 
tehát ahol a bortermelés a bekövetkező rossz 
eredmény miatt már nem fizeti ki magát.

Legcélszerűbb egy oly szőlőtelephez for­
dulni, melynek jó hírneve már évek óta isme­
retes, mely terjedelmes ültetvényei és a finom j 
és legfinomabb csemegeíajok dús választéka 

folytán mindenkinek kívánságát teljesen kielé­
gíteni képes

Mi tisztelt olvasóinknak szolgalatot vélünk 
tenni ha az országban már mindenütt hiresn-k 
ismert Küküllőmenti Első Sző őoltvány telepre, 
tulajdonos Caspari Frigyes, M-ügyes, Nagy kü- 
köllömegye, hívjuk fel b. figyelmét, mely 
telep azokat,is jól és lelkiismeretesen szolgálja 
ki, a kik. a szőlőfajok ismeretében semmi tapasz­
talattal nem bírnak; a cég jó hírneve szavatol 
arról, hogy Általa mindenki teljes megelég - 
désére lesz, kiszolgálva.

TÁVIä AT OK,
A romániai parasztlázadás.
Budapest, febr. 26 Bukarestből jelentik; 

hivatalos lap mai száma manifesztumbt kö- 
melyben az. uj kormány a király nevében 

hogy a pa- 
törvényjavaslat 

hogy a

A 
zöl, 
fordui a lakossághoz és tuüa’ja, 
rasztok helyzetének javítására 
készül, amelyben lehetővé fog tétetni, 
parasztok kölcsönöket kapjanak birtokvásárlásra, 
hogy testi erején túl senkit sem lehet köte­
lezni nagyobb munkára, hogy bérlők négyezer 
hektárnál nagyobb területei 2 földbirtokná 
többet nem bérelhetnek.

Budapest, márc. 27. Bukarestből jelen­
tik; A kamarában felolvasta Sturdza m nisz- 

: uj kormány programmját, mely 
kérte az ellenzék támogatását a vál-

terelnök az 
szavakban I 
ságos időben.

Budapest, márc. 27. Lipcséből jelentik: 
Kantakurene volt mi. iszterelnök birtokát el­
pusztították. A kár félmillió frank. A királynak 
Poüjeni-i nagybirtokán is komoly zavargás tőit 
ki. A kormány egy zászlóalj gyalogságot kül­
dött oda E zavargás miatt nagy a rémület.

A marokkói kérdés.
Madrid, március 27. A marokkói kérdés 

újra előtérbe lépett, s az összes lapok vezér­
cikkeznek róla Az Imperial szerint a legtöbb 
konfliktust nem a muzulmánok fanatizmusa, 
hanem az európaiak kíméletlen viselkedése 
okozza.

Petkov családjának
Szófia, márc. 27. A szobránya a meg­

gyilkolt Petkov családjának 6000 frank évi 
nyugdijat szavazott meg. Ma délelőtt fejedelmi 
leirattá! bérekesztették a szobránya rendkívüli 
ülésszakát.

Mozgósitás sztrájk ellen
Bern, március 26. Veveyn és Mont- 

reauxon kívül Lausannében is megkezdődött 
az általános sztrájk és a kanton kormánya 
kénytelen volt katonaságot hivatni a város 
megvédelmezést végett.

MULATSÁG.
Az iparos ifjak hangversenye. A 

Nagyváradi Ipartestület Ifjúságának Önképző 
Egylete 1907. április hó 1-én, azaz husvét 
másodnapján délután fél 4 órakor saját helyi­
ségében (Körös utca 1. sz. a.) felolvasással egy­
bekötött hangversenyt tart. A műsor a kö-. 
vetkező: , ; .

1. Megnyitó, tartja: Zboray Gyula, elnök.
2. >A tuberkulózis ellen való védekezés 

módjai.« Előadás, tartja: dr Grósz Menyhért.
3. »Koriolán.« Szavalat, előadja: Szilágyi 

Teréz k. a.

4. Cimbalom játék, előadja: Emmer József.
5. Monolog. előadja: Antalfy Margit.
6. Dalok, énekli; Sálgó Gizi k. a,
7. »Nehéz feladat.« Idil, egy felvonásban.

: Peter dl Sándor, előadják: Molnár Róza k,
a. és Fhisz Elek.
irta

8. 1
9.

11.

Szünet.
Hegedű szóló, előadja: Rogoz Margit. 

«Hipnotizmus«, pál jelenet, előadják: 
Antalfy Margit, és Barna Jóska.

10. Zongora-játék, előadja Rafael Margit.
Dalnok búja«, irta: E. Kovács Gyula, 

előadja: Fleisz Elek.
12. Hegedű szóló, előadja: Huszár László,
13 A telephon vidéken«, irta: Gyulai 

Farkas, előadja: Ifj- Cser János.
14. Duett, éneklik: Grepli Nina és Elek. 

Lajos.
15. Vig monolog. Előadja: * t *

Farkas,

MUTTER

Köszönetnyilvánítás.
Drága halottunk, Szabó Ká­

roly né szül. Karger Rózsa már 
örök álmát alussza!

ügy a kir. pénzügyigazgatóság 
tisztikarának, valamint mindazok­
nak, akik mélységes gyászunkban 
részvétükkel fajdalmunkat enyhí­
tették, fogadják hálás köszöne- 
tünket.

Nagyvárad, 1907 március 25.
Szabó Károly, térje, 

Karger Sándor és családja.

KÖZGAZDÁSZ
Értéktőzsde.

Budapest»
Oszrák hitei részvény — — —
Magyar hitelrészvény — —-
Leszámítoló bank — -
Bimamurányi — — ~~~
Osztrák-m. állam vasúti rész, vény
Közút; vasiít 7— — ’~~

március 27.
678-— 
796’— 
506 — 
525‘ — 
670—
594—

A

Búza
Rozs

gabonatőzsde határideje
Budapest, március 27

- 1& 50 — 15 32 
13-50 — 13.30

- 1058 — 10 46
- 27 62 - 27 80 

15-00 — 92'78

április
április — 

Tengeri május 1907 
Repcze aug.-ra — 
Zab ápr.ra —

Hivatalos árfolyamok.
budapesti áru
Magyar aranyjáradék 4°/0 , — 
Magyar koronajáradék 4°/0 ■—
Magyar keleti vasúti államkötvény 4°/r, 
Magyar földtehermentesitési kötvény 4(l/o 
Horvát-szlavon földtehermentesitési kötvény 
Magyar gyeremény sorsjegy-kölcsön 
Tisza zab. és í „ 
Osztrák járadék ezüstben 
Osztrák járadék papírban -
OsraWák korona járadék — —
Osztrák járadék aranyban' — —
I860, oszt, állatnsorsjegyek — — 
Osztrák-magyar bankrészvény — -
Magyar hitelbank részvény -- —
Városi vilfamosVasi.it — —
Osztrák hitelbank intézeti részvény

s értéktőzsde 1907 március 27-én.
11.21 
99.— 
83 — 
95.— 
96— 

200— 
szegedi sorsjegy-kplcsón ~— 150 o0

JV “ 
100— 
117—

- 99.-
- 155—

17 65 
17.65 

u. -833—
- 680'50
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20 franko* franko* (Nfuw.Hmdori — • —68335 
Osztrák magyar állmn-. asu’.i részvény- — 19'08
Német birodlmi. marka — 
London vista • ~
Páris vista a — ' “ 
20 márkás arany — —■ - — -

— 117'58
— 21117
— 95 47
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REGÉNYCSARNOK.

Művészeiét,

tette valamely műveletlen tapintatlanság által, 
de még kétszeresen vonzotta is egyéniségének 
eredeti érdekességével.

Lensky naponta rokonszenvesebbé vált 
neki, mig ő már rég nélkülözhetetlen volt bol­
dogságához.

Egyszerre irtózni kezdett mindentől mi 
mögötte 'olt; úgy érezte, mintha minden szép 
csak akkor vette vo'na kezdetét életében, mi­
dőn e lány tiszta, világos jelensége benne fel­
merült. Natália egy hűsítő, szentséges elemmel 
nemesité s-envedélyes existunciáját. Olyan volt 
ez, mintha egy fojtó légkörös szobában egy­
szerre kitárták volna az ab'akokat, és az édes, 
illatos levegő egy nagy áramlata hirtelen 
tára seperte volna a büzhödt légkört.

Szellemi lényének nagy része, mely eddig 
parlagon hevert, most zöldéit, és virult. Gyak- l 
ran, délelőtt elkísérte a hölgyeket valamely 
műkincs gyűjtemény látogatására. Még gyak- ■ 
rabban helyet foglalt velők a magán-fogatban 
melyet a hercegnő hónapszámra bérelt és 
részt vett sé'akoc- Írásaikban.

Sok ember bámult a nyitott hintó 
hasonló érdekkel szemlélve a gyönyörű 
lányt és a nagy művészt, ki nem volt 
szép, de kinek a*cát soha sem feledte 
az, a ki egyszer látta.

Ez arc legkülönösebb sajátsága az

tísz-

nek élvezetet a földön, az utóbbiak beérik- 
azzal a mely épen elérhető. Csak azok, kik a 
földi örömben is mindenkor az égi szikrát 
keresik, csak azok maradnak örökké a meg- 
csalattak. Sorsa volt, hogy soha se szűnjék 
meg keresni. Még deresedő vénségébeu is, 
mdőn szép metszésű ajkai az élvezetben ki­
fáradva, a szomorú úridor vonásával megcsap­
pantak, szemei még mindig keresték a meg- 
lelhetetlent.

Ina: Kraszevszkij A. N.
— Oroszból. —

A mit á későbbi években helyre 
nótolni, azt kipótolta. Más, hozzá hasonló em­
ber, a bámulatos olvasottságot, mit az évek 
során elsajátított, fitogtatta volna; ö ; 
soha sem tanulta meg, miként prédálja 
tetreméltó módon a későn szerzett, nagy szel­
lemi vagyont.

Szó a mi szó, nem volt meg benne a 
felületes emberek könnyedsége. Sokkal oko­
sabb lévén semhogy be ne lássa, miként utóla­
gos műveltsége mégis c-ak hézagos maradt, 
mindjárt egyes részei nemes, sőt nagyszerű 
foszlányokból állanak is, társaságban 'észre­
vételei többnyire csupán nehézkes közhelyekre 
szorítkoztak, ha csak — zenéről nem volt szó.

Natáliá-al és anyjával egészen másként 
fejlődött a dolog. Sokat ugyan soha 
beszélt, de minden a mit 
lendületes, érdekes volt, és 
nevelés hiányai dacára ment 
nyárspolgári korlátoltságtól és negélyezéstől és 
a barbárok általános elsajátitó-képességével tel­
jesen bele tudta élni magát Natália tiszta, köl­
tői lényébe, nemcsak hogy soha meg nem sér-

10.
lehet

évek 
azonban 

szeré­

nem 
mondott, sajátos, 
miután szomorú 

volt minden

után, 
fiatal

ugyan 
többé

ellen- 
mondás volt szemeinek és szájának kifejezésé­
ben — oly ellenmondás, mely elárulta legben­
sőbb lényének meghasonlását, vagy jobban 
mondva kettős természetét. Mig a szemekből a 
rajongó, kutató lélek beszélt, duzzadt ajkai 
körül ott lappangott mindig az olhatatlan földi 
kéjvágy kifejezése.

E vegyülök úgyszólván praedestinálni lát­
szott őt amaz ö-ök, ki nem elégíthető vágyó­
dására a nagy szabású egyéniségeknek kik 
soha sem tudnak teljesen meghonosulni a föl­
dön, oly állapot, melyről ép oly kevéssé van 
fogalma a vérszegény aszkétáknak mint, a szel­
lemtelen materialistáknak. Az elsők nem keres-

Pétervári kollégái azon tűnődtek, mi tar­
tóztatja o’y soká Rónában. Egyiköknek azt 
irta, hogy dolgozik, és csakugyan dolgozott is 
Verázsos édességü, szomorú dallamok vanultak 
át lelkén, telítve az oly epedés ujjongásával és 
panaszaival, mely, még néni birta keresztül 
törni magát a megsejtett boldogsághoz.

És ott Romában, a lágy iuvalmu, illatos 
tavaszi éjjeleken egy dal-ciklust szerzett, mely 
a legszebb mellé sorozható, mi a zenei lira 
terén valaha íratott.

(Folyt, köv.)

SZERKESZTŐI POSTA.
Gedeon. Belényes. Örvendünk, hogy egész­

ségi állapota ismét megengedi a cikkirást. A kére- 
lemra vonatkozólag egy kis türelmet kérünk. Sza­
badsága lévén, most talán megtehetné az említett 
lépési az Ö. P. E.-nél. Üdvözlet.

D r.
A szerkesiEtésért lelelffai

VUCSKIC3 GYŰL, A.

i Hirdetések felvétetnek a, kiadóhivatalban

SZENT LÁSZLÓ KÖNYVNYOMDA
Deaső-o. 3. szám

folyóiratok. hírlapok,
4 O Iliit KB fok.

gaiöasagi tijonrtatványok,
egyházi, községi

- egyéb 
hjv&talüs fi/üintahányok,

k ö r 1 e vele k, 
Isvélboritékok.

KIvfcüál és íiészít: 

ízlés 6 s k i v i ti e 1 Iá e n 
aj j ií d ennemü 

nyomdai munkákat 
jutányos árak mellett.

Vidéki rendßUsfik ós psnU’saii 8szközölt0tnekB

Levélftojek, * 

számlák, tahagaszoK, | 
báli mejjhivók, 

ianiirpdr, uiapoK, 
napi 'Vrsi-k, 

palackfelirawk, 
névjegyek, 

y y á, ß z 1 a p o k 
atb. a nyomdai szakba 
vágó nyomtatványok 

készítése.

Hirdetések felvétetnek-i kiadóhivatalban
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Less j 6 29 10 48 5 15 7 44 Csaba w 5 48 6 56 1 38 4 —

Cséffa 6 44 11 03 5 — — — Gyula 6 10 7 19 2 02 5 —

Szalonta 7 08 11 26 6 —— — — Sarkad 6 33 7 40 0 22 5
Kötegyán 7 28 11 44 6 24 9 22 Kötegyán w 6 43 7 51 2 32 6 —

Sarkad 7 39 11 54 6 33 9 38 Szalonta 7 08 8 20 2 57 7
Gyula 7 59 12 00 6 57 10 09 Cséffa w 7 26 8 40 3 15 7 —

Csaba érk. 11 13 2 05 7 - 4 32 Less w 7 43 9 02 3 33 1 — —

Kótegyháza érk. 11 30 2 34 7 57 5 03 Ősi M 7 59 8 19 0 49 8 —

Arad érk. 12 12 3 29 9 00 64)5 N.-Várad érk. 8 10 8 30 4,00
1 ,

8 —

Nagyvárad 
B.-Püspöki 
Bihar 
Paptamási 
Gyapoly 
B.-Diószeg 
Nagykágya 
Székelyhid 
Érselind 
Érmihályfalva

V. V. 1 Sz. V. Sz. V. 1 V. v.

6 44 I 4 25 érmihályfalva ind 6 14 5 20
r> 10 4 40 Érselind 6 40 6
7 35 5 — Székelyhid ■ B 7 081 6 48
8 03 1 5 24 Nagykágya » 7 201 7 08
8 19 1 5 37 B.-Diószeg Bt 7 33 i 7 22
8 44 5 53 Gyapoly 7 48 7 42
8 57 6 05 Paptamási 8 09 8 03
9 33 1 6 28 Bihar 8 27 8 30
9 59 1 *> 49 B.-Püspöki (J 8 52 8 [ 58

10 31 ll 7 19 Nagyvárad érk. 9 06 9

30
26
02
33
22
52
07
38
50
23
47
12
27
46
05

Vésztő — — 
Okány — — 
Gyanta — — 
Sarkad-Keresztur 
Méhkerék — 
Kötegyán — 
Kötegyán — 
Pósa — — 
Hlye— — — 
Csegőd — — 
Krdő-Gyarak — 
Árpád — — 
Fekete-Bátor — 
Fekete-Tót — 
Tenke — — 
Rippa — — 
Mocsár-Gyanta 
Hollód — —

29
42
54
20
31
44
56 
06

6
6
6
6
6
7
7
7
8
8
8
9
9
9
9
9

01
09
28
41
56
22
36 
55 
09

37
03
17
24
38
49

4
4
4
5
5
6
6
6
6
7
7
7
8
8
8
8

— ind.
Vegyesvonat

Hollód — — - ind.
Vegvesvonat

445 5.10 4.35 11-
— 5.07 5.28 Mocsár Gyanta — 4.46 11.12
— 5.23 5.43 Rippa — — — »> 5.02 11.88
— » 5.36 5.52 Tenke — — — » 5.24 12.10
--  w 5.52 6.07 Fekete-Tót — — >> 544 12.32
— érk. 6.- 614 Fekete-Bátor— — ,, 6.06 1-
— ind. 6.16 6.31 Árpád — — — » 6.16 1.11.
— 6.29 6.46 Erdö-G'-<i>’ok — — », 6.25 1.21.
—- 6.48 6.58 CsegőG - — II 6.34 1.31
-■ — 7.02 7.13 Hlye — - - t a 6.57 1.51
— 7.12 7.23 Pósa - — — 7.07 2.00
— ! 7.21 7.33 Kötegyán — — érk. 7.19 2.15
— 7.39 7.54 Kötegyán — — ind. 8.06 2.40

7.52 8.09 Méhkerék — — ff 8.15 2.50
—. 8.17 8.37 Sarkad-Keresztur— 8.33 3.10

8.41 9.06 Gyanta — — — 1« 8.43 3.21.
8.53 9.19 Okány — — — ff 9,02 3.42

— érk. 1 9.03 9.31 Vésztő — — — érk. 9.20 4.02

Vésztő máv. — —
„ aegv. — — 

Vadas — — — 
Zsires-Megyer — 
Kárász-Megyor — 
Ludad — — — 
Békés-Köröspart —

„ Szóchenyi-tór 
,, aegv. — —

Békéscsaba kitérő
,. Piacz-tér —

Békéscsaba közrakt.

12
39ss
13
26
52
06|
illA vastagabb számok este 6 órától reggeli
31|

reggel d. e. d. e. d. u.
4.00 6.50 10.25 2.28
4.21 7.11 10.44 2.49

f4.36 +7.26 +10.59 +3.49
447 7.37 11.11 3.10

+4.57 +7.47 +11.21 +3.29
+5.G7 +7.57 +11.31 +3.39

5.19 8.09 + 11.40 +3.48
+5.32 +8.22 11.54 4.02

5.38 8.29 12.02 4.08
+6.03 +8.54 +12.27 +4.33

6.14 9.05 12.38 4.44
6.25 9.16 12.49 4.55

d. u.
5.13
5.27

+5.47
5.53

+6.02
6.11

■ 6.2o 
•fl.33

van kitüntetve 
perczig terjedi
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Belépési felhívás. 
A „Polgári takarék- és segély-szövetkezet“ 

1907. január 1-én nyitja meg 

12-ik évtársulatát.
A szövetkezet kizárólag azon célnak 

szolgál, hogy kötelező heti befizetések által, 
paró tőkék gyűjtésével fejlessze s ápolja a 
takarékossági szellemet, lehetővé teszi, hogy 
kisebb összegek is gyümölcsöző tőkévé nő­
hessenek s igy mindazoknak, kik keresetük­
nek csak kis részét tudják félre tenni, szö­
vetkezetünk valóságos gyüjtőpénztára.

A kötelező heti befizetés minden jegyzett 
üzletrész után 20 fillér, mely 3 évig, vagyis 
156 héten át fizetendő, mely idő lejárta után 
az összegyűjtött tőke osztalékkal együtt ki- 
adatik.

Tagok felvétele s az uj törzsbetéli köny- 
naptól kezdve d. e. 
óráig a szövetkezet 
(Kossuth Lajos-utca

vecskék kiadisa mai
9 -12-ig, d. u. 3—5 
hivatalos helyiségében 
4. sz) eszközöltetik.

Nagyvárad, 1906.

A 12-ik évtársulat
Hétfőn délután . 
Csütörtök délután .

november 6.

Az igazgatóság, 
befizetési napjai

. . . 3 —5-ig,

. . . 3—5-ig

Szőlő
. K ■ oltva-

legnemesebb cscmgee fajokban 
szállít, faj tisztaságért jót állva, a legdusabb válasz­
tékban a már évek óta elsőnek és legmegbíz­
hatóbbnak ismert:

KUkiillőmenti
első szölőoltvány telep
tulajdonos: Caspari Frigyes Medgyes 33.

(Nagyküküllő megye.)
Tessék képes Árjegyzéket kérni!

Az árjegyzékben találhatók az ország minden 
részéből érkezett elismerő levelek, ennélfogva 
minden szőlőbirtokos megrendelésének megtétele 
előtt az ismerős személyiségektől úgy szó-, mint 
irásbelileg bizonyságot szerezhet magának lenti 
szőlőtelep feltétlen megbizhatős&g&ről.

HIRDETÉSEK
jutányos árban

felvétetnek a 

kiadóhivatalában.

Nagyvárad város rendőrkapitányi hivatalától 
4726—1907. .....

Árverési hirdetmény,
Nagyvárad város rendőrkapitányi hivatala, 

mint I-ső fokú iparhatóság közhírré teszi, hogy 
a Biharmegyei takarékpénztár r. t. Kossuth- 
utcai zálogkölcsön üzletében a lejárt és meg 
nem hosszabbított, illetve ki nem váltott zálog­
tárgyak folyó évi április hó 4-ik napján reggel 
fél 9 órakor kezdődő nyilvános árverésen el 
fognak adatni.

Nagyvárad város

VILLAMOS MŰVE
Értesíti a ti. érd. Í77n|Amnn Lnrtálfdlt taM raktáron 3 legfeljebb 3’4 watt fogyasz- 
közönséget, hogy lííululliPu fiúi luftul tással gyertyánként, melyek legolcsóbb áron 
kaphatók A sima izzólámpa ára darabonként 72 fillér, homályos (matt), színes 
fényképész-lámpák és mindennemű izzólámpa különlegességek ugyancsak kartell áron 
kerülnek eladásra. Ugyanott kaphatók nernst-lámpák és osmium-lámpák gyer- 

gyánként lb watt fogyasztással.

Csillárok, . yÍ 11 si tyi GQ1TI fit OFolc eredeti gyári ivlámpák es v HianiUblIlUUH UK árak mellett 
kaphatók. A villamos mű igazgatósága elvállalja 

villamos világítási ■«*-
erőátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását, javítását, I/lámpák kezelését, hozzávat 
szénpálcák szállítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat a legolcsóbb ár melled

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő engedmény. Költségvetés ingyen.

MÁGYÁR BANK Részv.-társaság 
NAGYVÁRADON

Alapszabályaink 10 §-a értelmében ezennel felhívjuk t. részvényeseinket 
hogy az esedékes részleteket pénztárunknál befizetni szíveskedjenek

Nagyvárad, 1907. íebruár hó 14-én.
Magyar Bank igazgatósága

Éten árverésről az érdekelt elzálogositók 
°ly figyelmeztetéssel értesittetnek, hogy az ár­
verés alá kerülő tárgyak tételszámai a rendőr­
kapitányi hivatal hirdetési tábláján, valamint a 
zálogüzletben kifüggesztett jegyzékből meg­
tudhatók.

Gerti,
r. főkapitány.

01

Özv. Dr. Deákné

Fog in ú t e r m ében 
Lakik: Nagyvárad Szilágyi* 

Dezső u. 18.
A legjobb amerikai porcellánból 

készít 

fogakat;
végez minden e szakmába vágó műveletet.

w^Uj üzlet

bntor-raktára
ajüasztalos-, kárpitos- és diszitő műhelye 
Nagyvárad, Fő-utcza 8. sz. Széchenyi szállodá­

val szemben.

Állandó raktár: T’.X'E 
szalon berendezések, mindennemű modern styl 
szerint. Vas, réz és hajlított fa bútorok rendkí­

vül nagy választékban.

Ponton kiszolgálás. Olosó árak.
Kívánatra rajzok és költségvetések ingyen.

Kivonat az alapszabályokból.
10. §.

A részvények árösszege a jegyzésnél kifizetett 10-°/0on lelül a következőző rész­
letekben fizetendő:

a) Az alakuló közgyűléstől számított tiz nap alatt 20% azaz részvényenként 40 korona.
b) A többi 10% 1907. évi február hó 5-tól kezdődöleg minden hó 5-ik napján 

esedékes havi 100|’os, azaz részvényenként 20 koronányi részletben.
A fizetések mindenkor Nagyváradon a részvénytársaság üzlethelyiségében teljesitendők.

Az esedékes részletek befizetésével késlekedő részvényjegyzőkkel szemben az 
esedékesség után 8 nap leteltéAel jogosítva van a rész vény társaság a késedelmes rész­
vényjegyzők által jegyzett részvényeket bíróság avagy közjegyző közbenjötte nélkül 
magánúton értékesíteni, mely esetben a befolyandó vételárból 60|° késedelmi kamat és 
a 9-ik §-ban meghatározott átruházási dij és illeték levonása után megmaradó összegre 
a részvényjegyző igényt tarthat, de csak az esetben, ha annak felvétele végett a fizetési 
határidő lejártától számítandó egy éven belül jelentkezik, különben ez a maradvány a 
részvénytársaság tartalékalapjához csatoltatik.

Ez a rendelkezés nem érinti a részvénytársaság azon jogát, hogy a fenti eljárás 
vényes ével a részvényjegyzőkön az esedékes részleteket 6% késedmi kamattal együtt 
örmellőzésuton behajthassa.
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a világ legtökéletesebb iróffepes k főüzlét 7BUDAPEST, VI, ANDRASSY-UT 4.
CZz ' k..'

aladásakor jelszavai

e®®“

Előnye: erős szerkezet, modern alkotás, 
egyszeri kezelés •• ,

Három színben ír: VÍOla, $IrOSj fekete» n

Az 1900-ik párisi világkiálli- 
| táson a legmagasabb kitünte- 
! lést a Grand Prix-t nyerte.

SSSESí |

A kis-szántói uradalomban nagy 
(mennyiségű többször átültetett kiváló 
szép növésű

lucz fenyő
eladó, 150—200 cm. magasak, helyben 

I kiásva darabonként egy korona 40 fil- 
I lérért. Megrendeléseket elfogad Ura- 
I dalmi intézöség Kis-Szántó u. p. Burs, 
I Biharmegye.

Egy két jó családból va ló, 
2—3 középiskolát végzett Hu 

fizetéssel felvétetik 

tanulónak 
a Szent László nyomdában. <

Kossuth Lajos-utca 10 szám.
Leszámítol váltókat.
Elfogad betéteket könyvecskékre és folyó­

számlára.
3 hóig elhelyezett összeg után 5 százalékos 

kamatot fizet.
Jelzálogra, kölcsönöket nyújt.
Értékpapírok, ékszerek és folyószám

Iára előleget nyújt.
Értékpapírok vétele és eladása.

Nagyvárad, 1907. március hó.
, Aa ifjazflatósftg

Ha jó és csinos cipőt akarunk, akkor 
vásároljunk

Moskovi cipót.
Moskovits Farkas és 'társa 

cipő- és csizmagyár N.-Várat l, Kossutii-u.

Nyomatott a Szent Lászió-nyomdában Nagyváradon.




